

# 1月1日起,医保再添新成员

## 一批医疗机构制剂和中药饮片纳入医保

本报讯(记者 孙鸿)日前,淮河早报、淮南网记者从市医疗保障局获悉,自2025年1月1日起,将新增芪芍真武颗粒等25个医疗机构制剂以及人工麝香等8个中药饮片纳入我市医保支付报销范围。此举旨在更好地满足参保群众的基本医疗保障需求,尊重我市临床诊疗实际,同时助力中医药的传承与创新发展。

截至目前,我市已有195个医疗机构制剂和91个中药饮片被纳入基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金的支付范围。此次新增的

药品不仅进一步丰富了医保支付目录,也体现了我市医保部门对中医药事业发展的积极支持。

市医保部门在目录调整上坚持动态管理原则,确保目录范围既有进有退,又能根据临床实际需求进行合理调整。在基金可承受范围内,医保部门将临床治疗确需的好药及时纳入医保支付范围,以充分发挥基本医保“保基本”的功能定位。同时,为了保持目录的时效性和合理性,医保部门还建立了动态退出机

制,对不符合我市医疗机构制剂管理规定的药品进行调出,确保药品目录的更新和优化。

市医疗保障局相关负责人表示,下一步将继续贯彻落实国家和省关于药品工作的部署要求,积极支持中医药事业的发展。未来,将有更多的中药饮片等被纳入医保支付范围,使医保改革的红利能够更多、更广泛惠及人民群众。这不仅将进一步提升参保群众的医疗保障水平,也将为我市中医药事业的繁荣发展注入新的动力。

## 焕“燃”一新 安全升级

### 我市完成35公里老旧市政燃气管网改造

本报讯(记者 李严)燃气管网与千家万户生活息息相关,2024年12月30日,淮河早报、淮南网从市住建局了解到,近年来,我市抢抓国家政策机遇,大力实施城市更新攻坚行动,通过全面开展城市地下管网普查,靶向制定系统性更新改造计划等,积极推进城市地下管网更新改造。

据介绍,我市燃气管网始建于上世纪80年代末,是全省使用燃气较早的城市之一,部分管网使用超过30年,尤其是使用过水煤气的市政、小区庭院管道,腐蚀老化较为严重,存在较大的安全隐患。近年来,我市扎实推进燃气管道“带病运行”专项整治,组建专业检测队伍重点排查燃气管道被违规占压、穿越密闭空间以及材质落后、使用年限较长等问题,建立风险隐患整改清单,分级分类推进风险隐患全面彻底整改。对于使用年限长、

老化严重、存在重大安全风险的管网,特别是老旧灰口铸铁管道进行彻底更换,选用新型高强度、耐腐蚀管材,提升管网整体安全性。截至目前,已按计划完成35公里老旧市政燃气管网改造和105个小区内部330公里庭院、立管改造。

为解决燃气用户端设施隐患和餐饮用户瓶装液化气使用安全风险,我市配套出台了《淮南市城镇燃气用户加装安全装置工作实施方案》等,将用户户内金属软管等安全设施安装更换和餐饮用户“瓶改管”作为重点工作。近两年来,全市累计完成13万户居民用户及9400户餐饮用户安全设施加装。实施先锋美食街、洞泉美食街、望龙中学家属楼、安理大南门美食街等重点区域“瓶改管”改造,共计改造餐饮用户456户、居民用户7014户。

燃气安全涉及到千家万户,我市高度重视燃气安全,坚持隐患源头治理,在2024年年初启动了瓶装液化气市场化整合工作,截至目前,已将全市原有的29家液化气企业整合为5家,关闭不符合安全要求的充装场站20座,配备具有定位功能的配送车辆160余辆,推广使用液化气监管系统,初步实现液化气充装、运输、配送、安检全流程在线监管,有效提升液化气行业安全管理水平。

据介绍,围绕燃气行业全链条监管,我市还开展了破坏燃气安全设施、偷盗燃气、瓶装液化气非法经营等打击行动。自2023年以来,全市累计查处违法违规案例220余起,其中,燃气企业违规经营16起,偷盗燃气160余起,“黑气贩”11起,销售不合格燃气具8起,消防领域7起,施工破坏3起,刑事立案11起,行政处罚32起。

## 四项补助

### 扶持民办养老机构

本报讯(记者 李严)养老是民政工作的重要组成部分,是一项重要的民生工作,也是社会关注的一个热点问题。近日,淮河早报、淮南网记者从市民政局了解到,我市从多个方面扶持民办养老机构。

据介绍,对于床位在10张以上、300张以下的民办养老机构,我市给予每张床位2000元的一次性建设补助;床位在300张(含)以上的给予每张床位5000元的一次性建设补助。

对于已建成并投入运营的养老机构根据实际入住的人数给予运营补贴。运营补贴的标准按照收住老年人轻、中、重度失能失智程度,分别按照300元、400元和600元每人每月进行补助。

对于民办养老机构给予贷款贴息补助,这些机构从银行等金融机构贷款用于养老机构建设的,按照不低于同期三年期贷款基准利率的30%给予贷款贴息补助。

另外,还给予综合责任保险补助,养老机构购买符合要求的综合责任保险,按照保费总金额的50%给予补助。

## 婚恋新风把年轻人的幸福感拉满



资料图

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,2024年以来,市妇联聚焦家庭和青年关心的婚恋大事,通过一系列有力举措,积极推动新型婚育文化的传播与实践,为青年婚恋交友搭建广阔平台,赢得了社会各界的广泛好评。

据悉,市妇联立足家庭阵地,充分发挥群团组织优势,与工会、团委等紧密合作,共同建立了资源共

享、活动共办、大事共商的合作机制。在此基础上,市妇联积极吸纳了8家机关、企事业单位参与联建,携手开展了多场跨行业、跨区域的婚恋交友活动,为青年提供了丰富的交友机会,有效扩大了他们的“朋友圈”。

在服务方面,市妇联更是用心良苦。该部门主动对接淮南师范学院,联合开展婚恋交友课题项目的理论研究,并邀请婚恋专家、资深红娘等参与策划,设计出了一系列符合青年交友特点、能够提升初见好感度的活动形式。同时,市妇联还注重年龄梯度划分和职业匹配度的结合,分类建立了青年男女的数据库,为不同专场活动精准匹配交友人群。此外,市妇联还将婚恋指导服务纳入家庭教育课程体系,通过讲座、沙龙、咨询等形式,为适龄适婚青年提供了全方位的公益服务,帮助他们提升情绪管理、人际沟通、经营情感的能力。

为了搭建更广阔的交友平台,市妇联积极对接各大企事业单位,在5·20、七夕等重要节点,举办了市企交友联谊、青年婚恋沙龙、青年联谊团建等不同主题的联谊活动。这些活动不仅为青年提供了更多交友机会,还成功打造了“皖美之约 南得有您”这一婚恋交友品牌。据统计,2024年以来,全市已为1500余名青年开启了幸福连线。

值得一提的是,市妇联还成功举办了“家国同庆 见证幸福”全国万人集体婚礼淮南分会场活动。这一活动不仅引导广大青年以文明简约的方式步入婚姻殿堂,还让婚姻始于“爱”、彩礼归于“礼”的理念深入人心。同时,市妇联还破圈宣传全国万人集体婚礼淮南分会场活动,吸引了多家国家级媒体的关注与报道,进一步扩大了新型婚育文化的影响力。